

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 18—(417) 6 апреля 1941 г., воскресенье

## ГОТОВЯСЬ К 1 МАЯ—ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Приближается международный пролетарский праздник—Первое Мая. Трудящиеся нашей необъятной родины, в силу установившейся славной традиции, готовят ему достойную встречу. Передовики предприятий цветной металлургии уже включились в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение четырехмесячного плана.

Народный комиссариат цветной металлургии, одобряя и поддерживая инициативу передовиков, призывает всех работников золотоплатиновой промышленности отметить высококачественной работой во всех звеньях золотодобычи и новыми производственными достижениями международный пролетарский праздник—1 мая, а также годовщину исторического постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 апреля 1940 года о работе золотоплатиновой промышленности.

Наше Алтайское приисковое управление в первом квартале этого года добилось большой победы, выполнив квартальный план золотодобычи на 114,5 процента. Этот факт свидетельствует о том, что мы располагаем всеми возможностями прийти к первоайским торжествам с новой производственной победой, то есть—не только выполнить, но и перевыполнить четырехмесячный план золотодобычи.

Подготовка к 1 мая в наших условиях совпадает с началом весеннего гидравлического сезона, что накладывает на нас еще большую ответственность за четкую, слаженную и бесперебойную работу во всех звеньях нашего производства. Но для того, чтобы прочно обеспечить работу каждой шахты, разреза, гидравлики и мутенки точно по графику, надо выше поднять производственную дисциплину, надо еще умножить ряды стахановцев на нашем предприятии, надо еще шире развернуть социалистическое соревнование.

Только неуклонно выполняя решения партконференции, широко развертывая социалистическое соревнование и стахановское движение, партийные и непартийные большевики наших приисков означенют новыми производственными победами международный пролетарский праздник—1 мая.

## 3000 рублей за открытие нового месторождения золота

Первооткрывателями месторождения золота, где сейчас стоит прииск Кашканы, являются жители села Малый Лабыш тов. Таскачаков Илья Поникарпович, Таскачаков Николай Ильич и Карагашева Аграфена Егоровна. Месторождение открыто ими

18 сентября 1940 года. На основании приказа Наркомцветмета № 140, Алтайское приисковое управление выдало этим товарам премию в сумме 3000 рублей.

ВЕРНИК,  
и. о. главного геолога.  
АПУ.

Необходимо всемерно развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение важнейших вопросов производства, на подтягивание отстающих участков производства.

(Из резолюции XVIII партконференции по докладу тов. Маленкова).

## За честь своего участка

Гидравлика прииска Талонского участка закончена в срок. Артель имени Сталина подготовила три гидравлики, из них—одну построила новую. Убрано снега из водоприемных каналов 33 000 кубометров, через реку Каучак сооружена плотина длиною в 87 метров, подведена капитальная канава длиною в 213 метров, проведен монтаж трубопровода на протяжении 713 метров, установлены мониторы, затворы и выполнен ряд других необходимых работ.

Работа на гидравлике будет производиться в три смены. Гидравлические бригады укомплектованы лучшими, квалифицированными гидравлистами. Общее руководство гидравликой правление артели возложило на председателя артели тов. Петрова.

Панков.

### Помогли очистить каналы от снега

С целью более успешно и в срок завершить подготовку гидравлики к наступающему гидравлическому сезону, правление старательской артели "Вторая пятилетка" обратилось за помощью к Викторьевской неполной средней школе. Учащиеся школы ответили на это дружным выходом всех способных работать на сушку гидравлической канавы от снега.

Большую работу проделали ученики. Особенно развернулась работа во время каникул. Всего сиами учеников очищено от снега около двух километров канавы.

Баскаков.

Щербакова Надежда, Щербакова Валентина, Барабанов Егор и ряд других товарищей.

Но члены семей стартелей не только работали на подготовке гидравлики. Они честно трудятся и непосредственно на золотодобыче. В артели имени Сталина их работает 27 человек, кроме того по допускам 23 человека. В марте основная тяжесть золотодобычи легла именно на членов семей стартелей, которые со своей задачей хорошо справились, как видно из того, что план золотодобычи по Талонскому участку за март выполнен на 115 процентов, а квартальный—на 118 процентов.

Эти дополнительные кадры всерьез и прочно включились в золотодобычу, их помочь предприятию имеет очень большое значение и безусловно они и в дальнейшем сыграют немалую роль в выполнении производственной программы, борясь за честь своего участка. БЕРЕЗИН, нач. Талонского участка.

## Беспечные руководители Калташского участка

Руководители Калташского участка тов. тов. Суставов и Полешко до 6 апреля считали, что Больше-Калташская гидравлика полностью готова к пуску. Но проверка показала, что один затвор совершенно не пригоден для эксплуатации, недостает одного сучка и одного перехода с 17 дюймов на 12. Только благодаря тому, что в техническом складе приискового управления оказался запас-

ный затвор, и тому, что были приняты меры к изготовлению фасонных частей в механической мастерской, ликвидирован срыв своевременного пуска гидравлики.

Этот факт следует рассматривать, как проявление исключительной беспечности и халатности руководителей участка в подготовке к гидравлическому сезону.

Трапезников.

## График работ все еще не соблюдается

Решения XVIII партийной конференции ВКП(б) требуют работы всех предприятий в строгом соответствии с графиком, без штурмовщины и скачков. В Алтайском приисковом управлении это требование, как говорят факты, не соблюдается. Выполнение плана на золотодобычи по нашим приискам все время колеблется.

Так, если в феврале по прииску Сензасс (начальник Дубов) Викторьевской группы в январе дал 120 процентов плана золотодобычи, в феврале—108 процентов, в марте—86 процентов. При этом, план первой декады марта выполнен на 107 процентов, план второй декады—на 55 процентов, план третьей—на 96 процентов.

В целом Викторьевская группа (начальник Носов) мартовский план золотодобычи выполнила только на 76 процентов и добычу золота за март снизила против февраля на 15,3 процента.

Основной причиной скачкообразности в выполнении программы золотодобычи, как показывает опыт, явля-

ется отставание горноподготовительных работ, отсутствие их сочетания с очистными работами. Это подтверждает то, что на многих наших приисках не соблюдается строго установленный график в звеньях производства, когда та или иная отрасль работы отстает в темпах от другой вследствие плохой организации труда.

Работе по графику должно быть уделено больше внимания. Борьбой со скачками и колебаниями в выполнении производственной программы надо заниматься вдумчиво и повседневно.

П. Соловьев.

## А воз и ныне там...

В резолюции XVIII конференции ВКП(б) по докладу тов Маленкова сказано: «Болтунов, людей, не способных на живое дело, необходимо освобождать и ставить на меньшую работу, безотносительно к тому, являются ли они партийными или беспартийными». На собрании первичной парторганизации Алтайского золотопродснаба 2 апреля (секретарь тов. Ткаченко), где обсуждался вопрос о реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, этому указанию партийной конференции, как видно, не было придано значения.

В постановлении собрания прямо говорится, что реализация данных Алтайскому золотопродснабу планов по увеличению выпуска ширпотреба в первом квартале этого года сорвана; тов. Усольцев, начальник производственного отдела, не проявил в этой работе должной инициативы. Об этом же неоднократно писалось в газетах «Рабочий» и «Красная Шория».

## Четкой и бесперебойной работой транспорта ликвидируем прорыв в грузоперевозках

План осенне-зимних грузоперевозок по Алтайской транспортной конторе на 1 апреля 1941 года выполнен всего лишь на 85 процентов. Срыв послужил причиной снятия с работы директора транспортной конторы тов. А. П. Жукова, как несправившегося. Этот же срыв, усложняя выполнение годового транспортного плана, обязывает руководство транспортной конторы и всех работников транспорта особенно тщательно провести подготовку к летним грузоперевозкам, чтобы ликвидировать последствия прорыва.

В порядке подготовки к летнему сезону транспортная контора наметила следующие мероприятия: сделать новых ходков 100 штук (на 1 апреля их уже сделано 70 штук), отремонтировать старых ходков 120 штук. На случай плохой погоды, которая не позволила бы работать на ходках, готовится 150 комплектов выочных седел.

Лодки являются одним из наиболее дешевых видов транспорта. Использование его по рекам Кондоме и Кабырзе, на которых, или в близости от которых расположено много приисков, значительно облегчит выполнение плана грузоперевозок. С этой целью транспортная контора заключила с Кабырзин-

ским леспромхозом договор на изготовление 20 лодок, которые мыслится использовать по рекам Кабырзе и Пезассу для перевозок на прииск Сензасс.

Презвычайно важной задачей, стоящей перед транспортной конторой именно сейчас, является внедрение сознательной производственной дисциплины среди возчиков, которая находится на низком уровне. От выполнения графика продолжительности рейсов подвод зависит весьма многое. Обязанностью каждого работника транспорта, начиная от начальника транспортной конторы и кончая рядовым возчиком, является повседневная, упорная борьба против всякого рода причин простой транспорта, как на базах и конных дворах, так и в пути, борьба против лодырей, прогульщиков, симулянтов и расхитителей народного добра, немедленное привлечение к ответственности всех дезорганизаторов работы транспорта. Только при общей, дружной работе возможна успешная, деловая подготовка к летним грузоперевозкам, перевыполнение летнего плана.

Все приисковые организации должны оказывать транспортной конторе активную, действенную помощь.

Д. Мищенко.

## Партийно-хозяйственный актив обсуждал решение балансовой комиссии

З апреля в Спасске состоялось совещание партийно-хозяйственного актива, которое обсудило решение балансовой комиссии треста «Запсибзолото» о хозяйственной деятельности Алтайского приискового управления за 1940 год. На совещании присутствовало около 40 человек.

Выступившие в прениях по докладу главного бухгалтера приискового управления тов. Кузина отметили ряд недостатков в хозяйственной деятельности предприятия и указали на пути перестройки работы его отдельных звеньев.

### Когда будут в продаже огородные семена?

Ежегодно весной трудящиеся Алтайского приискового управления испытывают острый недостаток в огородных семенах. Происходит это потому, что обеспечению населения семенами руководство Алтайского золотопродснаба уделяет чрезвычайно мало внимания, считая этот вид торговли второстепенным.

Так же обстоит дело и сейчас. До сих пор, несмотря на близость периода посева овощей, в магазинах золотопродснаба все еще не появились семена и снова возникает вполне естественная тревога за судьбу индивидуальных огородов.

Леонов, Домнина, Реммель и другие.

### 15 лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда осоавиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году 15-ю Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 млн. рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов — с 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от 15 лотерей предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет производиться среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам 15 лотереи будет разыграно 310250 выигрышей на общую сумму 31250165 рублей; в числе выигрышей легковые автомобили «ЗИС-101», «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезы на костюмы и пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам 15 лотереи состоится в ноябре 1941 г.

(ТАСС).

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

По сообщениям американской печати, правительство США захватило 28 итальянских, 39 датских и 2 германских парохода. Некоторые пароходы повреждены своими командами. Американские власти ведут расследование вредительства (американские законы предусматривают двадцатилетнее тюремное заключение за саботаж на иностранных судах, находящихся в портах США).

16 пароходов, принадлежащих Германии и Италии, захватили правительства стран Латинской Америки.

Германское и итальянское посольства в США дважды заявили протест американскому правительству в связи с захватом пароходов.

В Югославии сформировано новое правительство, главой которого утвержден генерал Душан Симович. 29 марта состоялась коронация короля Петра II.

Югославское телеграфное агентство опровергает сообщения некоторых иностранных газет и радиостанций, будто югославское правительство перестало быть хозяином в стране, а полиция и «Сербские офицеры» готовят расправу над национальными меньшинствами. Агентство называет также вымышленными сведения о преследовании немцев в Югославии.

Как сообщает венгерская печать, в ночь на 3 апреля покончил жизнь самоубийством венгерский премьер-министр Телеки. Премьер-министром назначен министр иностранных дел Венгрии Бардоши.

1 апреля прибывший в Рим японский министр иностранных дел Мацуока встретился с Муссолини. 3 апреля Мацуока покинул Рим.

(ТАСС).

## Объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами

Югославское телеграфное агентство сообщает: «Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, продиктованных королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство решено, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляна будут объявлены открытыми

ми, не защищенные городами. В случае, если мирные усилия, проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщит об этом решении обычным порядком всем заинтересованным воюющим государствам».

## США отклонили германский и итальянский протесты

По сообщению агентства Юнайтед пресс, правительство США отклонило германский и итальянский протесты по поводу конфискации пароходов этих стран.

(ТАСС).

## Оживить профсоюзную работу на прииске Карон

Председатель Каронского прииска тов. Потапенко мало заботится о том, чтобы подчинить профсоюзную работу интересам выполнения плана золотодобычи. Заседания прииска проходят без какой либо системы, от случая к случаю.

Плохо осуществляется руководство профоргами,

которые очень плохо работают. Соревнование развернуто слабо, выполнение социалистических договоров не проверяется. В клубе не ведется никакой культурно-массовой работы.

Надо немедленно оживить профсоюзную работу на нашем прииске.

Золотничник.

## Дебиторская задолженность и ее последствия

Работник Алтайского приискового управления В. С. Сысоев вспомнил, что он должен возвратить в кассу взаимопомощи полученные им больше года тому назад 90 рублей, когда в его руках оказалась повестка с вызовом в народный суд по этому делу. До этого все напоминания профсоюза о возврате ссуды не действовали на Василия Степановича, который считал, что рано или поздно профсоюзу надоест возвратиться с неисправным должником, что профсоюз махнет рукой на Василия Степановича и 90 рублей общественных денег останутся в его кармане.

Но надеждам дебитора было суждено рассеяться подобно дыму. Повестка на суд настойчиво звала В. С. Сысоева на судебное заседание (такого-то числа, к такому то времени). Не ожидая для себя ничего приятного из экскурсии в

народный суд, В. С. Сысоев должен был кряхтя подчиниться.

И суровая действительность превзошла даже ожидания потерявшего чувство ответственности Сысоева. Оказалось, что надо не только возвратить 90 рублей. Оказалось, что следует уплатить еще и 158 руб. 40 к. пени за просрочку возврата ссуды. Наконец, оказалось, что как невостребованные пропали 85 рублей членских взносов. Скромная цифра первоначально полученной ссуды с ошеломляющей Сысоева быстрой сразу возросла до 331 рубля 40 к.

Не будем напоминать остальным долгникам кассы взаимопомощи о том, что если к 10 апреля они не оплатят своих долгов кассе взаимопомощи, то и с ними может получиться та же неприятность. Не будем напоминать потому, что группом уже напоминал не раз М.

Ответ. редактор Е. КРОПОТОВ.